

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Conde Lopera, núm. 23

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, VESEPETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Continuó ayer la ofensiva roja en Madrid y como el día anterior fueron rechazados los ataques haciéndosele al enemigo centenares de bajas y quedando en nuestro poder cinco tanques rusos

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Heroica actuación de una sección de requetés en el frente de Peñarroya.-En Valencia colocaron una bomba para atentar contra la vida de Alvarez del Vayo

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que a medida que los rojos van viéndose apurados, intensifican su campaña de calumnias, insidias y embustes, que bien pagada se van extendiendo por el extranjero.

Se incendiaron y saquearon los templos, se profanaron las imágenes, se persiguió a cuantas personas llevaban escapularios o medallas. Algunos templos se convirtieron en cines, en almacenes y en mercados.

El general dedicó cálidos elogios a la patriótica actitud del señor Fraga, al que rogó que le visitase, pues estaba dispuesto a complacerle en sus deseos. Expresó así mismo la satisfacción que le produce el ver que aún hay muchos que quieren dejar la tranquilidad de sus servicios en una carrera, en la que persiguen todo su esfuerzo, para luchar con las armas en favor de la dignidad de la Patria.

Se vulneró así mismo la Constitución en sus preceptos que garantizaban a los ciudadanos la libertad de conciencia. Un Gobierno constitucional no hubiese permitido jamás esos atropellos a la ley fundamental, ni hubiese amparado al asesinato de Calvo Sotelo y tantos otros españoles dignos.

Todos ellos se pronunciaron en tonos violentos tratando de convencer al Gobierno inglés para que apoye a los demócratas españoles en su lucha contra el fascismo internacional y en defensa de la democracia.

La artillería roja y la aviación batían intensamente la posición y cuando las fuerzas enemigas creían seguro el triunfo avanzaron para apoderarse de aquella. Cuando ya estaban cerca, los requetés hicieron fuego y en las cadenas que dan acceso a la posición quedaron más de trescientos cadáveres de enemigos, quedando aquella en posesión de los requetés.

Desde los tiempos de las Cortes de Cádiz no ha habido en España un Gobierno menos constitucional que el de Valencia.

En Vizcaya se ha paralizado el avance para abatecer de elementos a las columnas y seguramente los rojos dirán, como en otras tantas ocasiones, que han contenido a nuestras tropas, obteniendo un gran triunfo.

El día 11 de Mayo de 1931 se quemaron algunas iglesias en Madrid, incendios que cesaron en el momento en que se proclamó el estado de guerra, porque el Ejército fué siempre el defensor de la libertad y de los derechos de los católicos.

Volvió a hallar de la falta de autoridad del Gobierno de Euzkadi, poniendo de relieve la campaña que contra él realizan la CNT y los separatistas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE, Quinta División: En el sector de Huesca, ligeros tiroteos. En el sector de Alcubierre se ha cogido al enemigo 25 muertos, 40 fusiles y una ametralladora.

División de Avila: Ataques enemigos en los sectores de Robledo y las Navas, fueron rechazados, causándose muchas pérdidas. División de Soria: Nuestra caballería llevó a cabo un reconocimiento ofensivo, cogiendo al enemigo varios muertos, fusiles, un lanzabombas, dos mil cartuchos de fusil y variado material de guerra.

Un convoy de 50 camiones que se dirigía por la Dehesa de la Villa hacia El Pardo, con refuerzos, fué sorprendido y destruido por el fuego de nuestras baterías.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Córdoba, han sido atacados los subsectores de Peñarroya y Villaharta, siendo el enemigo rechazado energicamente por nuestras tropas, ocasionándose pérdidas, deshaciendo con nuestro fuego a uno de los batallones atacantes.

La radio de Jaén, que es un modelo de radio marxista, dice que en la zona "rebeldes" reina la mayor desorientación y que ellos continúan avanzando sobre Villaharta, Fuente Obejuna, Peñarroya, Pueblonuevo del Terrible y Belmez. Es decir, que han dicho lo mismo que vienen diciendo hace un mes y continúan a 100 kilómetros de algunas de esas poblaciones y a quinientos de otras.

La misma radio ha dicho otra serie de tonterías y de embustes respecto a la situación en nuestra zona y ha hablado también de los millares de fugitivos que llegan a Gibraltar, huyendo de nosotros.

En Barcelona la lucha pasa por un momento de violencia, porque los elementos de la FAI y de la CNT están dispuestos a acabar con la Esquerza y con el Estat Catalá.

RECUERDOS DE OTROS DIAS MAÑANITAS DE ABRIL

La frase popular "las mañanitas de Abril son muy sabrosas de dormir" no rezaba hace medio siglo con la juventud cordobesa que durante el mes actual madrugaba mucho para respirar las salutíferas auras matutinas cargadas de perfumes.

dras negras con respaldos de hierro. En ellos las señoras respetables, las mamás de las polluelitas, improvisaban animadas tertulias mientras sus hijas, en grupos, acompañadas de sus novios, discurren por el salón y los jardines entretenidas en amena charla o rimando el interminable poema del amor.

La mayoría de los concurrentes a dicho lugar deteniense en el puesto que para la venta de leche de vaca establecían inmediato a la Puerta de Gallegos, las hermanas Lubián, dos arrogantes mujeres, las cuales nos recordaban con su harmoniosa la célebre Vaquera de la Finca.

Y si era domingo o día de fiesta no volvían a casa sin haber oído misa en el templo de su predilección.

Tales jardines ocupaban el espacio comprendido desde los jardines bajos o de la Agricultura hasta el sitio en que se levantaba la caseta del Ayuntamiento. Se subía a ellos por una rampa y los limitaba un alto muro por la parte posterior, frente a las huertas en que muchos años después fueron construidos los pabellones del cuartel de la Victoria.

Andando el tiempo fueron destruidos los jardines altos y desmontado el terreno en que se hallaban con el fin último de que hacia falta en Córdoba una gran explanada para que los reclutas aprendieran la instrucción y en verano durante el día, era imposible transitar por la llanura aquella en que asfixiaba el polvo y no se podían resistir los rayos solares.

Próximo a la ría, un estanque muy grande que separaba los jardines altos de los bajos o de la Agricultura, aparecía un bonito cenador con arcos de hierro cubiertos de enredaderas y rosales, embaldosado por estatuas de yeso en pedestales de piedra y lleno de cómodos canapés.

El paisaje que motiva esta crónica retrospectiva ha vuelto a adquirir singular encanto, extraordinaria belleza, pero ya no acude a él, como antaño, durante las primeras horas del día, en la época primavera, la juventud cordobesa, tal vez porque ha caído en la cuenta de que, según dice la frase popular "las mañanitas de Abril son muy sabrosas de dormir".

RICARDO DE MONTIS

CARTA ABIERTA ENSEÑANZA NACIONAL

Señor don Juan Cruz Conde. Delegado provincial de MAPFRE. Mi distinguido amigo: Al hacer efectivas en esas oficinas QUINCE MIL TRES-CIENTAS OCHENTA Y DOS PESETAS, en concepto de indemnización por el daño sufrido como consecuencia del robo de aceite, cometido por los rojos en mis bodegas del Cortijo Canillas, he de manifestarle, y ello con el mayor gusto, que quedo muy satisfecho de la liberalidad de nuestra Mutua de Seguros Agrícolas MAPFRE, que tanto honor hace a su firma en pólizas que cubrían el riesgo de Incendios y Robo solo por motín.

Don Francisco Villa Muñoz se ha posesionado de la escuela número 1 de Encinas Reales y don Vicente Unión Carrasco, de otra en Aguiar.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de efectuar su viaje de novios, durante el cual han visitado Sevilla, Cádiz y Jerez de la Frontera, el secretario de la Jefatura de Orden Público de esta provincia don Rafael Martín Carvajal y su digna esposa doña Angeles Gómez Dagest.

Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas

El próximo martes, día 13 del corriente, a las doce de la mañana, se dará a subasta la adquisición en el árbol de la acituna de las fincas propiedad de los herederos del señor Márquez del Cerro, sitas en el término de Lopera, así como también la de todas aquellas fincas del mismo término menores de dos mil óvulos y que se encuentran abandonadas.

Crónicas del frente de Madrid

Los fugitivos de la zona roja desafían toda clase de peligros para llegar a nuestras líneas

Escondidos entre la paja para burlar la vigilancia enemiga.—Un matrimonio ingenioso.—Huyendo en calzoncillos a través de los campos.—El Caín de nuestros tiempos

Llegué a Las Navas con humor de todos los diablos, porque ya a la entrada se nos dijo que de allí no pasaríamos...

bién en un momento de descuido. El revuelo que se armó fué mayúsculo. Todo el pueblo salió tras ella en medio de un infernal tiroteo...

UNA SITUACION GRAVISIMA

Allí conversé con un matrimonio de Puguero; que se había visto precisado a abandonar el lugar ante las constantes amenazas de que eran objeto por parte de los marxistas...

ESCONDIDOS EN LOS PAJARES

Una vez allí, como pudimos ser escondidos en los pajares desde donde observaban el constante tiroteo.

Otro individuo de Zarzalajo que tenía una finca en Fuentesamparos en ocasión de que se hallaba con su mujer recogiendo patatas, vieron llegar a unos milicianos...

MILAGROSAMENTE SALVADOS

Entonces decidieron que fuese el marido a buscarla bajo la condición expresa de que tenía que estar de regreso antes de la noche...

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER. Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054. Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA. Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652.

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

HOY DOMINGO. A las 7 tarde y 10'30 noche. Magnifico programa. Exito extraordinario de la superproducción "Radio" titulada LAS SIETE LLAVES...

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy domingo. A las 7 y 10'30.—Primero: OPERA BUFA, dibujo.—Segundo: RAYO DE ACERO, producción en español.—Butaca, 2'00, Grada, 0'30...

CINE ALKAZAR

Hoy domingo. A las 3'15, infantil. La gran película del Oeste, LARRIGAN EL Afortunado. Butaca, 0'30. Niños, 0'15...

CINE GONGORA

Hoy domingo. A las 3'30, infantil. La emocionante caballista SANGRE EN LA NIEVE. Butaca de patio, 0'40. Entrés, 0'20...

TRIBUNALES GACETILLAS

Juicios para el martes. Sala segunda, Juzgado de Montoro. Hurto. Contra Antonio Vacas Navajas, Abogado señor Espina y procurador señor León.

Consejos de guerra. Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia, ante el Consejo de guerra permanente, la vista de la causa instruida a Juan Estela Ruiz y Domingo Miciara Herrero...

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores. Importante nota de la Fiscalía Superior de la Vivienda y normas de la Cámara de la Propiedad.

Llega a nuestro poder, por conducto de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana, la siguiente disposición aclaratoria del Excmo. señor fiscal Superior de la Vivienda que resuelve el problema que, en beneficio de los propietarios, hubimos de plantear al Excmo. señor fiscal delegado en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Comisión gestora de esta Cámara en su sesión del día 31 de Marzo último.

La banda municipal de música. Obras que ejecutará hoy la banda municipal de música, de 4 y media y seis y media de la tarde, en el paseo de la Victoria.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SENALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE LES VISITAN?

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

Cinematografía

LIDA BAAROVA

Hay algo de característico en torno del encanto de los bastidores cuando, por variación, se trata de los bastidores; del film, la luz de la batería y la cámara transforman a las personas, hacen semejantes los caracteres de los papeles que se desempeñan...

Lida Baarova es de una sociabilidad lo más agradable que se puede imaginar. Es un verdadero torbellino de ocurrencias y recuerdos de extraordinaria variación; pasa del arte al sport y al llegar a este se explaya a su gusto, pues siente por el deporte de aviación un fanático entusiasmo.

En estos días saldrá Lida para Praga, para desde allí ir con su madre a algún balneario a reponerse de los trabajos y fatigas de las últimas semanas, a pesar de ser solamente uno de los "poblueros" de la Ufa.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e informaciones de la guerra.

HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANDAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES.

Advertisement for 'Heno de Pravia' soap. Includes image of a hand holding a bar of soap and a box of 'Heno de Pravia' soap. Text: '¡Qué suaves deja las manos el Jabón Heno de Pravia! Pronto se notan los efectos de su pureza y la finura especial de sus aceites. Y también, la presencia del perfume singular, exquisito, que envuelve la piel.'

Dr. J. Maldonado. Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2829 CORDOBA.

INFORMACION POR RADIO

LA FRACASADA OFENSIVA DE LOS ROJOS PARA ROMPER EL CERCO DE MADRID

NUESTRAS FUERZAS PELEARON CON EXTRAORDINARIO DENUEDO Y CAUSARON AL ENEMIGO LA DERROTA MAS GRANDE QUE HA SUFRIDO EN LO QUE VA DE CAMPAÑA PUES DEJO EN EL CAMPO CERCA DE TRES MIL CADAVERES

Burgos 10.—El enviado especial de la Agencia Logos en el frente de Madrid, remitió anoche la siguiente interesante crónica:

Avila 10, 1 madrugada.—Los rojos, sin duda, han querido vengar con su sangre el avance que nuestras tropas vienen realizando tan brillantemente en el frente de Vizcaya y a tal efecto, para contenernos, han iniciado una ofensiva general en todos los sectores del frente de Madrid.

Creyeron erróneamente que con esa táctica cogerían desprevenidos al mando nacional, precisamente por la especie que circula hace unos días en este frente de que habían sido enviados a Vizcaya nuestras mejores fuerzas de choque.

Como de costumbre, el Ejército nacional está sobrado de hombres y elementos para atacar con lo viene haciendo con éxito en todas partes.

No hubo pues sorpresa en este intento, como ocurrió en otras ocasiones que las fuerzas rojas atacaron para distraer a nuestro Ejército y librar las posiciones de las zonas más amenazadas de peligro.

Las fuerzas nacionales replicaron a la agresión y el castigo sufrido por el enemigo le impedirá durante algún tiempo repetir estos intentos.

A las tres de la madrugada y tras una intensa preparación de artillería iniciada a las ocho de la noche del jueves, en todos los frentes de Madrid comenzó el período culminante de la ofensiva roja.

Las baterías nacionales rompieron el fuego, que en pocos minutos se generalizó en todos los sectores durante varias horas.

Aún no pasada la noche, la infantería roja salió de sus trincheras, dirigiéndose a nuestras avanzadas.

Nuestros bravos soldados esperaron al enemigo con gran serenidad, recibiendo a las grandes masas con un nutrido fuego de fusilería, ametralladoras y bombas de mano, que diezmaron a los atacantes.

En algunos subsectores, los rojos se lanzaron también contra nuestras trincheras, siendo violentamente rechazados.

En el sector de Las Rozas atacaron intensamente utilizando veinte carros rusos, tres cuartas partes de los cuales que dieron inutilizados por nuestros cañones antitanques.

En otros lugares llegó el enemigo varias veces hasta nuestras líneas.

Los vehículos nacionales, con gran bravura, salieron de las trincheras, dejando el campo de enemigos, en bravos ataques a la bayoneta.

En Carabanchel se registró un ataque sin preparación artillera, aunque con numerosos disparos de morteros y con la voladura de una mina, que de antemano habían preparado.

La explosión se produjo sin los resultados que esperaba el enemigo.

Minutos después, las masas rojas, precedidas por numerosos carros de combate, se lanzaron a la conquista de nuestras líneas defensivas.

Cumpliendo las órdenes del mando, se les dejó acercarse y su presencia fue acogida con un lluvia de plomo y metralla, que paralizó el ataque.

Esta indecisión del enemigo, ante el intenso y certero fuego de nuestras piezas, fue aprovechado por los soldados nacionales, que saliendo de sus trincheras iniciaron un furioso ataque a la bayoneta.

Los marxistas huyeron desparavidos, dejando el campo materialmente cubierto de cadáveres y fusiles.

Varios tanques, cuyos conductores resultaron muertos, quedaron abandonados en nuestro poder.

Esto ocurría en tierra. En el aire, en tanto, se desarrollaba un combate muy interesante.

El mando rojo había dispuesto la ofensiva dominada con varias escuadrillas de aviones rusos, que al remontar el vuelo fueron acogidos con venenoso júbilo por los marxistas. Esta alegría cesó al oírse trepidar en el aire los motores de la aviación nacional.

Los pilotos rusos, que se encontraban sobre Las Rozas, al ver aparecer nuestros aviones, no esperaron el combate y virando en redondo, huyeron vergonzosamente, dejando libre el campo a la aviación nacional, que cumplió con exactitud todos los objetivos que se le habían señalado.

Varias docenas de bombas de gran potencia fueron arrojadas sobre las masas comunistas, desde nuestras trincheras como saltaban en pedazos los carros de asalto, las piezas de artillería y los hombres del Ejército rojo.

Por varias veces nuestros bravos pilotos ametrallaron las concentraciones marxistas, destruyendo a varias brigadas internacionales.

Terminó la operación ocupando nuestros soldados varias trincheras enemigas.

Después se efectuaron reconocimientos en el terreno de la lucha y sin exagerar podemos afirmar que presenciamos un espectáculo hondamente macabro. Nunca he visto en el campo una cantidad de cadáveres como la que ayer dejaron abandonados los marxistas en este sector madrileño.

El victorioso avance de las tropas nacionales en Vizcaya

RECOGIDA DE MUERTOS Y DOCUMENTOS

Vitoria 10.—Las trincheras que defendían el paso de Urquiola han sido recorridas por nuestros soldados, recogiendo numeroso muertos.

El servicio de recuperación ha recogido numerosas cartas, periódicos y documentos pertenecientes a los rojos.

LA CAIDA DE BILBAO NO SE HARA ESPERAR

Bayona 10.—Por orden del Gobierno de Valencia se está procediendo a la reorganización de las hordas de Bilbao, Asturias y Santander, con el fin de iniciar una ofensiva que pueda contener el avance de las tropas del general Mola.

Los cabeceles separatistas han comunicado a los milicianos que el macizo montañoso de Urquiola y demás alturas continúan en poder de los "rojos", siendo imposible la caída de Bilbao.

Como ese macizo montañoso y demás alturas estratégicas están en poder de los nacionales desde hace tres días, la caída de Bilbao no se hará esperar.

LOS TANQUES CONSTRUIDOS EN BILBAO

San Sebastián 10.—Hoy han sido recogidos dos tanques enemigos construidos en Bilbao.

Uno de ellos llevaba inscrito el nombre de "Buque Fantasma" con el número 26.

En el interior fueron encontrados muertos, los milicianos que lo manipulaban.

BOMBARDEO DE OBJETIVOS MILITARES

Vitoria 10.—La aviación nacional bombardeó hoy con gran intensidad los objetivos militares de Bilbao y los atrinchamientos comunistas.

La emisora separatista ha confirmado el bombardeo.

LOS FUGADOS DE BILBAO AFIRMAN QUE AGUIRRE HA HUIDO

San Sebastián 10.—Continúa llegando a Ochoandiano numerosos evadidos del infierno rojo.

Todos ellos aseguran que el presidente Aguirre ha desaparecido de Bilbao, ignorándose su paradero.

EL MIEDO DE LOS MILICIANOS ANARQUISTAS Y COMUNISTAS

Vitoria 10.—Se encuentra en Bilbao el ministro del Gobierno de Valencia, Uribe, que ha celebrado una larga conferencia con el presidente Aguirre.

Este ha pedido el inmediato envío de aviación y abundante infantería de las brigadas internacionales, sin cuyos elementos toda resistencia es inútil en Vizcaya, ya que se ha comprobado que los milicianos comunistas y anarquistas huyen desahucados ante el empuje de las tropas nacionales.

Para levantar la moral decaída de los milicianos, habló por Radio Uribe.

LA MAGNIFICA ORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA

Burgos 10.—El "Tebib Arrumi" envió anoche una extensa crónica del frente de Vizcaya.

Dice que todos los combates de ayer en el frente de Bilbao se limitaron a unos disparos sueltos de fusil sin consecuencias.

Nuestras fuerzas se dedican a la consolidación de las nuevas posiciones, cuyo abastecimiento se hace con las dificultades naturales de un terreno montañoso, en el que hay que aprovechar caminos de cabras.

Los servicios de Intendencia se han hecho acreedores al elogio de todos los españoles, pues o en unas horas han logrado abastecer de víveres y material todas las posiciones.

Un observador extranjero se muestra asombrado de la tan rápida llegada

La ofensiva tan estruendosamente fracasada, les ha costado cerca de tres mil muertos. El número de heridos, como es lógico, sobrepasa esa cifra.

Tan espantoso número de bajas en una sola jornada, habrá llevado al convencimiento de los rojos que ni valiéndose de tan grandes masas como empleó ayer, lograrán romper el cerco que tenemos puesto a Madrid.

En los sectores de las Navas y Robledo de Chavela, se señaló la presencia del enemigo, cuyas baterías ametrallaron a ser localizadas; por nuestros cañones. La jornada de ayer terminó con una nueva victoria para el Ejército español.

de víveres, hecho que ha revolucionado a la técnica en esta guerra de España.

Con los donativos particulares, el Estado Mayor ha conseguido que en el frente no falten las gasolineras, el café y el tabaco.

En Ochoandiano se han presentado más de cien familias que se restituyen a sus hogares.

CATASTROFE EN UN TUNEL DE BILBAO

Bilbao 10.—Ayer la aviación nacional bombardeó los objetivos militares de esta ciudad.

También fueron bombardeados objetivos militares en el pueblo de Egorriaga.

Cuando la sirena anunció la presencia de los aviones, numerosas personas acudieron a refugiarse en un túnel de la vía del ferrocarril.

En este momento, un tren de viajeros que había acelerado la marcha, entró a gran velocidad en el túnel, ocasionando una verdadera catástrofe.

Van extraídos 16 muertos y 40 heridos.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA "DRIDEM" AMPLIA SUS SERVICIOS INFORMATIVOS A TODAS LAS ZONAS QUE SE VAYAN LIBERANDO. EL GOBERNADOR HA IMPUESTO VARIAS MULTAS POR INFRACCION DE LAS DISPOSICIONES ACERCA DE LOS TICKETS PARA EL AUXILIO DEL COMBATIENTE. EL PROXIMO DIA 14, EN QUE SE CONMEMORABA EL ADVENIMIENTO DE LA REPUBLICA, SE TRABAJARA COMO ORDINARIAMENTE

Ampliación de los servicios de la "Dridem"

En cumplimiento de órdenes emanadas del Gobierno general de Estado español y delegación Secretaría general del Estado para servicio de información, se hace público para su mayor difusión que se ha decretado que la Delegación que en su tiempo fué creada para informar sobre las personas residentes en Madrid una vez fuera liberado por nuestro glorioso Ejército, amplíe su actuación a todas las zonas del territorio nacional que se vayan liberando, debiendo tener en cuenta cuantos individuos pretendan obtener la indicada información que deberán dirigirse a Valladolid: "Dirección telefónica y postal Dridem", haciéndolo a través de los respectivos Ayuntamientos y siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio en relación con la zona de Madrid.

La recaudación para Auxilio del Combatiente. Imposición de multas

Por incumplimiento de lo dispuesto acerca de la entrega de tickets para el Auxilio del Combatiente, el gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

De cinco mil pesetas al repostero del Circulo Mercantil; de quinientas, al tabernero don Marcelino Barrera; de tres mil a don Pedro Ortiz Forcada, dueño de un almacén de paquería, y de mil quinientas pesetas a don Francisco Avilés Marín (Perfumería Yakuma).

El señor gobernador manifestó a los informadores que se mostraba satisfecho de la campaña emprendida, porque había conseguido que en los dos días de iniciada se haya elevado la recaudación que antes ascendía a mil y pico de pesetas; a más de cuatro mil.

Añadió que esto demostraba que la rebeldía era patente y que lamentaba haber tenido que recurrir a procedimiento; como es el de imponer sanciones económicas, pero que el cumplimiento del más elemental deber le había obligado a ello.

Finalmente dijo que la campaña no había terminado ni terminará hasta que se logre la recaudación a que se debe llegar y una vez conseguido ese propósito continuará la inspección y vigilancia montada para que aquella no decaiga.

LAS FUERZAS ROJAS ABANDONAN EL SECTOR DE DURANGO

Avila 10.—La situación de los rojos; se ha agravado considerablemente después de haber perdido el paso de Urquiola, defensa natural del camino de Durango y Bilbao.

En esta parte del territorio no encontrarán los marxistas refugios naturales que les permitan una resistencia eficaz.

Sólo quedan unas columnas en los alrededores de Durango, que pueden dificultar, aunque no retrasar, el avance de los nacionales hacia la capital de Vizcaya.

Se sabe que los rojos, a toda prisa, han construido una línea de trincheras en los alrededores de Durango, que la aviación nacional ha bombardeado hoy con gran eficacia.

Los rojos se van dando cuenta de que ya es inútil la resistencia en Durango y han ordenado la evacuación, que desde ayer se viene llevando a cabo.

Como la principal defensa de Bilbao es Durango, evacuadas ya las fuerzas que guardaban este pueblo, esto constituye el mayor acontecimiento registrado en el día de hoy.

Un campamento pasado a nuestras filas fué lo primero que facilitó noticias de lo que estaba ocurriendo a pocos kilómetros de las líneas nacionales.

Afirma que ha presenciado la salida de las fuerzas rojas de Durango, que comenzó ayer a las dos de la tarde.

EN LOS EDIFICIOS DE DURANGO ONDEAN BANDERAS BLANCAS Y NACIONALES

Ochoandiano 10.—Se confirma la evacuación de las fuerzas rojas de Durango.

Cinco milicianos pasados a nuestras filas afirman que ayer las fuerzas rojas salieron del pueblo con dirección a Bilbao.

Algunos habitantes, autores de crímenes y robos, han huido con las fuerzas marxistas.

La población espera impaciente la llegada de las tropas nacionales, habiéndose colocado en los balcones de los edificios; banderas blancas y nacionales.

EN EL DOMICILIO DE UN INDIVIDUO QUE PASABA POR MENDIGO SE ENCUENTRA UNA FORTUNA

Salamanca 10.—En Casal de Palomeira la policía ha practicado un importante servicio.

En una casa en que reside un individuo conocido por el "Curandero de pesetas embilletes del Banco de España, y que hacía una vida miserable, fueron encontrados 15 sacos de cinco arrobas cada uno de monedas de plata; 150,000 pesetas en billetes del Banco de España, 10,000 pesetas en calderilla y una considerable cantidad de oro.

En el frente de Peñarroya

EL COMBATE MAS DURO PARA LOS ROJOS EN LOS FRENTERES DEL SUR

Los valles presentan imponente cuadro de la derrota marxista pues han dejado sobre el terreno más de seiscientos muertos

Frente de Córdoba.—¡Mentira y grande la dicha por las Radios rojas de Andalucía y de Jaén sobre hipotéticos avances en la carretera de Villaharta y la caída inminente de este pueblo y otros en su poder! Todo mentira, para engañar a los desdichados milicianos.

El enemigo preparó un Ejército de muchos miles de hombres de todas las edades y de todas las naciones, bien pertrechados y ayudados con tanques rusos, que los han traído a este frente para ver si conseguían llegar a Peñarroya, objetivo principal y definitivo de los rojos por este sector. ¡Vano intento el suyo!

Desde las primeras horas de la mañana el Mando español estuvo atento a esperar la acometida de los bolcheviques y les infligió una de las derrotas más grandes de esta guerra. El combate fué el más duro de cuantos se han registrado en los frentes del Sur. El general Queipo de Llano rebotaba de satisfacción por la tarde, al recibir los partes de los jefes de unidades, dándole cuenta del desastre formidable del enemigo.

El Mando estuvo atento a dirigir el menor detalle de la gran operación y a pesar de la sinuosidad del terreno se trasladaba rápidamente de una a otra parte.

Siete tanques precedieron a los atacantes marxistas y cuando llegaban a menos de un centenar de metros de nuestra última línea de trincheras, se abrió fuego nutridísimo de frente y de flanco, sembrando de muertos el terreno. El inespereado ataque por nuestra parte los llenó de espanto. Un tanque ruso fué averiado y en seguida la dotación cogida prisionera. Había dentro dos rusos y tres milicianos españoles. El ruso era oficial.

El combate se generalizó. Las ametralladoras españolas vomitaban metralla sin cesar, arrasando las líneas rojas, que atacaban en plan de oleadas humanas. Los otros tanques, al ver que cayó el primero, recurrieron, perseguidos por el fuego, viéndose a uno que a duras penas podía llegar más allá de sus líneas, lo que supone que iba averiado.

Cuando los bolcheviques vieron volver atrás a los tanques comenzaron a correr, perseguidos por nuestras ametralladoras, que los iban cazando a placer.

Los bravos soldados españoles escababan las alturas con el arma blanca dispuesta pero no pudieron utilizarla porque los rojos huían y les perseguían a tiros.

Fueron momentos de gran intensidad. Los rojos se replegaban siempre, perseguidos y atendiendo las veces trémulas de su mando, formaban en un valle.

Pero la aviación nacional hizo su aparición y dió cuenta de esas concentraciones en menos que se cuenta. ¡Qué bien trabajaron nuestros aviadores! Los rojos huían por valles y caminos, se escondían en las alcantarillas y eran perseguidos por los aviadores en arriesgadas evoluciones maestras en la guerra del aire, con inmediatos y positivos resultados.

Todas las posiciones rojas quedaron desalojadas y ocupadas por los soldados de Queipo de Llano. El cuadro que ofrecía el terreno era imponente. Muertos y muertos, pertrechos, carros, destruidos, camiones, ametralladoras, material regimental, etc., etc.

La última posición que se tomó al enemigo, en una altura, fué una página de heroísmo que sólo saben escribir los soldados de España. No quedó un rojo dentro y sólo alguno salvó la vida porque se tiró como un fardo por la barranca. Cuando los nuestros se adueñaron de la posición encontraron más de ochenta rojos muertos, muchos de ellos extrajeros, y todo el material que estos tenían. El jefe de los soldados españoles felicitó a estos al tomar posesión del elevado macizo.

A las cinco de la tarde iban contados más de quinientos muertos, que el Mando, piadosamente, dispuso que se recogieran en las primeras horas de la mañana de hoy para darles sepultura.

Los miembros del Comité de no intervención podían ser invitados a estos en feriantes, para que vieran el fanatismo de razas y tipos extranjeros que pelean al lado de los rojos. Rusos, franceses, polacos, checos, en una amañada innoble con valencianos, cartageneros, albacinos y murcianos. Oficiales rusos, franceses y hasta un holandés. Todos eran de la 19 brigada internacional.

El material de guerra cogido es cuantioso. La clasificación la harán los técnicos hoy. Baste decir que llegan las camionetas con fusiles, bombas, cajas de municiones, tripodes, sacos de víveres.

La derrota de ayer ha sido definitiva y no creemos que les quedarán ganas de meterse en más dibujos. Se ha sabido que los milicianos huyeron a la desbandada, intentándose en los pueblos de Jaén y Ciudad Real sin que los jefes pudieran contenerlos, por el miedo insuperable que se apoderó de todos.

Así ha contestado el Ejército del Sur a las bravatas de las Radios rojas que anunciaban como cosa hecha la toma de Peñarroya y el consiguiente avance hacia Córdoba.

¡Están verdes, rojos!

J. de N.

(Del servicio especial de "El Correo de Andalucía").

Efectos de dudosa procedencia

La Guardia civil del puesto de Baena ha detenido al chófer Antonio Giménez Roldán, en cuyo poder se encontraron varios efectos, telas, prendas y libros, cuya procedencia legítima no pudo justificarse, habiéndosele sido intervenidos y puestos, en unión del detenido, a disposición del Juzgado correspondiente, quien dispuso el ingreso de Antonio en la cárcel.

El Requeté de Córdoba

TERCIO DE SAN RAFAEL
Donativos hechos a las fuerzas de esta unidad:
Don Alfonso Lara, 50 pesetas; don José María Rey Díaz, 25; don Carlos López Alvar, 200; don Aurelio García Blanco, 25.

VIVA EL GENERALISIMO FRANCO, FORJADOR DE LA VICTORIA!

DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Cualquiera que sea su causa, se combate rápidamente, recobrando en pocos días el vigor y las fuerzas perdidas con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Eficacísimo contra estreñimiento. No irrita ni causa molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.